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ANOTACE:
TATO PREZENTACE POJEDNÁVÁ O ZÁKLADNÍCH POJMECH V OBLASTI VÝPOČETNÍ TECHNIKY.
OPERAČNÍ PAMĚŤ


METODICKÉ POKYNY:
TENTO DIGITÁLNÍ UČEBNÍ MATERIÁL UČITEL POUŽIJE PŘI VÝKLADU LÁTKY


Operační paměť
OPERAČNÍ PAMĚŤ JE POLOVODIČOVÁ SOUČÁSTKA, KTERÁ SE SKLÁDÁ Z PAMĚŤOVÝCH BUNĚK. PAMĚŤOVÉ BUŇKY JSOU INTEGROVANÉ OBVODY, KTERÉ JSOU SCHOPNY PRACOVAT VE DVOU STAVECH, (LOG. 0 A LOG 1).
PAMĚŤOVÉ BUŇKY JSOU MATICOVĚ USPOŘÁDÁNY A TVOŘÍ SÍŤ. KAŽDÁ PAMĚŤOVÁ BUŇKA JE PŘIPOJENA DO SÍTĚ POMOCÍ VODIČŮ, ZE KTERÝCH SE SÍŤ SKLÁDÁ. KAŽDÁ PAMĚŤOVÁ BUŇKA JE TEDY PŘIPOJENA PŘÍSLUŠNÝM ŘÁDKOVÝM A SLOUPCOVÝM VODIČEM.
O ADRESACI SE STARÁ TZV. ŘADIČ, KTERÝ ŘÍDÍ ČTENÍ A ZÁPIS Z PŘÍSLUŠNÉ BUŇKY. 


JEDNOTLIVÉ ČÁRY SI MŮŽEME PŘEDSTAVIT JAKO VODIČE A V KAŽDÉM PRŮSEČÍKU SE NACHÁZÍ DANÁ PAMĚŤOVÁ BUŇKA
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Obrázek 1 schéma paměti RAM, převzato a upraveno z [1]
V PRVÉ ŘADĚ ŘADIČ VYBERE, S JAKOU BUŇKOU CHCE PRACOVAT, A POTÉ DOJDE K JEJÍ ADRESACI (SEPNOU SE SPÍNAČE PRO DANÝ SLOUPCOVÝ A ŘÁDKOVÝ VODIČ). NÁSLEDNĚ DO BUŇKY MŮŽEME ČÍST, NEBO ZAPISOVAT. PŘI ČTENÍ A ZÁPISU SE PRACUJE I S INVERZNÍ HODNOTOU, COŽ SLOUŽÍ JAKO JAKÁSI KONTROLA PRO OVĚŘENÍ SPRÁVNOSTI HODNOTY.
JEDNODUCHOU PAMĚŤOVOU BUŇKU TVOŘÍ NAPŘÍKLAD BISTABILNÍ KLOPNÝ OBVOD.
KAPACITA POLOVODIČOVÉ PAMĚTI SE ODVÍJÍ OD POČTU BUNĚK UMÍSTĚNÝCH V SÍTI. NENÍ TO VŠAK JEDINÝ PARAMETR, KTERÝ NÁS ZAJÍMÁ, ALE MUSÍME BRÁT V ÚVAHU TAKÉ PROPUSTNOST PAMĚTÍ, COŽ JE ÚDAJ, KTERÝ NÁM ŘÍKÁ, KOLIK DAT MŮŽEME PAMĚTÍ „PROHNAT“ ZA JEDNOTKU ČASU. VÍCE MÉNĚ SE JEDNÁ O RYCHLOST ČTENÍ A ZÁPISU.
TENTO ÚDAJ JE ÚZCE SPJATÝ S FREKVENCÍ PAMĚTÍ, COŽ JE HODINOVÝ SIGNÁL VĚTŠINOU OBDÉLNÍKOVÉHO TVARU. MODERNÍ PAMĚTI PŘENÁŠÍ DATA JAK PŘI NÁBĚŽNÉ, TAK PŘI SESTUPNÉ HRANĚ SIGNÁLU (ČTENÍ, ZÁPIS) MŮŽEME TEDY OPATRNĚ TVRDIT, ŽE ČÍM VĚTŠÍ FREKVENCE, TÍM RYCHLEJŠÍ PAMĚŤ.
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Obrázek 2clock signál, převzato a upraveno z [2]
DNEŠNÍ PAMĚTI POUŽITÉ V POČÍTAČÍCH ROZDĚLUJEME Z HLEDISKA RYCHLOSTI A JEJICH PRACOVNÍCH KMITOČTŮ NA DDR 200-400MHZ, DDR2 400-800MHZ, DDR3 800-1600MHZ,
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Obrázek 3paměť ram, převzato a upraveno z [4]
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